

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
"КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
им. В.П. АСТАФЬЕВА"
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра специальной психологии

ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ
НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

Студента(ки) Земляновой Надежды Николаевны

Направленность (профиль) образовательной программы
**44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование,
Специальная психология в образовательной и медицинской практике**

Тема выпускной квалификационной работы:

**«Психологическая коррекция восприятия учащихся младшего
школьного возраста с нарушением интеллектуального развития»**

Реализуемое Земляновой Н.Н. исследование посвящено изучению и коррекции особенностей восприятия учащихся младшего школьного возраста с нарушением интеллектуального развития, что на практике крайне востребовано. Успешность социально-психологической адаптации школьников с нарушением интеллектуального развития начального звена во многом зависит от состояния их познавательных психических функций, освоения общественного опыта и продуктивности учебной деятельности. Восприятие является одной из важнейших психических функций, опосредующих успешность обучения и воспитания школьников с нарушением интеллектуального развития и их последующую социализацию. Выпускная квалификационная работа, выполненная Надеждой Николаевной, отражает новизну, имеет теоретическую и практическую значимость исследования.

В исследовании правильно определены все исходные позиции: сформулированы объект, предмет, проблема, гипотеза, цель и задачи.

Методология отражает объектно-предметную область исследования и раскрывает её современное состояние. Автором проанализированы существующие подходы к диагностике и коррекции восприятия учащихся младшего школьного возраста с нарушением интеллектуального развития. Разработаны организация, структура проведения экспериментальной работы, а также определены направления психологической коррекции выявленных трудностей у изучаемого контингента школьников.

Положительным аспектом работы является используемая автором достаточная выборка испытуемых, а также применение валидных и надёжных методов и методик психодиагностического исследования. Следует отметить логичное построение выводов в конце глав и в заключении выпускной квалификационной работы.

За время работы Землянова Н.Н. проявила индивидуальность, твёрдость, самостоятельность, желание улучшить свои результаты. Регулярно посещала консультации и выполняла рекомендации по реализации и оформлению исследования. В процессе организации, проведения и оформления исследования выпускница продемонстрировала способности поиска, анализа и систематизации информации, умение аргументировать полученные результаты.

Представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым к данному виду работам, и может быть рекомендована к защите.

«01» __июня__ 2023 _г.

канд. психол. н., доцент,
доцент кафедры специальной психологии
Института социально-гуманитарных технологий
Красноярского государственного
педагогического университета
им. В.П. Астафьева



Н.Ю. Верхотурова